

# 奥运、欧洲杯， 2020体育大年值得期待



## 2020 东京奥运

【本报体育记者 雷震 报道】伴随着新年钟声敲过，体育“大年”2020年如期而至，欧洲杯、奥运年，仅此两项重量级赛事就足以让全世界体育迷为之疯狂。

### 一、东京奥运

每四年一次，全世界顶尖的体育健儿在最高舞台上展示风采。7月24至8月9日，第32届夏季奥林匹克运动会将在日本东京隆重上演。

和四年前的里约奥运会相比，东京奥运会增加了棒球、空手道、滑板、攀岩、冲浪5个大项，新增14个小项、调整11个小项，让东京奥运增添了不少悬念。

体育强国俄罗斯陷入兴奋剂风波，遭到世界反兴奋剂机构禁赛四年，但想证明清白的运动员可以代表个人参赛，这让俄罗斯的实力大打折扣。而东道主日本则制定了“冲击30枚金牌”的目标，并向左邻中国发起强有力的挑战。而中国军团则下了“一定不能输日本”的死命令，巨大的国家机器确保所有参赛队伍得到最好的资源保障。而金牌第一的美国是否能捍卫霸主地位？这些都是东京奥运会的几大焦点。

### 二、欧洲杯

今年不仅是奥运年，还是足球年，除了一年一度的欧冠、亚冠外，还有2022年卡塔尔世界杯预选赛、世俱杯赛，当然，最激动人心的无疑是欧洲杯赛。



本届欧洲杯的最大特点是没有主办国，全部比赛安排在11个国家的12个城市举行。新举措给这项赛事增添了新魅力，但是也增加了球迷和球队的旅行成本。欧洲足坛无弱旅，新一届欧洲足球大战，法国能否实现新一轮世界杯+欧洲杯的大满贯，C罗能否带领葡萄牙再创奇迹，德国能否一血世界杯前耻，新贵比利时能否更进一步？种种悬念，让将于6月13日到7月13日进行的欧洲足球盛会充满诱惑。

### 三、美洲杯

欧洲杯激战正酣，6月12日到7月12日，美洲杯也几乎同时进行。由于南美洲只有10个足协，组委会再次邀请了其他国家参赛，卡塔尔和澳大利亚受邀参赛。和欧洲杯相似，本届美洲杯参赛的12支球队分成两个小组，在阿根廷和哥伦比亚同时举行，每个小组前四名进入下一轮，争夺最后的冠军。

美洲杯对阿根廷球星梅西来说意义重大，梅西职业生涯获奖无数，欧冠、西甲、金球奖、世界足球先生全部拿遍，但是唯一遗憾的就是没有带领国家队获得美洲杯冠军。无论是世界杯上的擦肩而过还是美洲杯上的遗憾离开，国家队成为梅西心中的伤痛。今年美洲杯将是36岁的梅西最后一次夺冠机会，梅西能否率阿根廷一举夺冠，是本届美洲杯的最大看点。

奥运盛会、足球欧美洲大战，仅仅这三项赛事就让所有体育迷对2020年充满期待。2020年，是当之无愧的“体育大年”。

## 体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

### NFL美式橄榄球季后赛进入分区赛阶段

NFL美式橄榄球季后赛进入到分区战的阶段，四场较量分别是维京人对阵49人，泰坦对阵乌鸦，德州人对阵酋长，海鹰对阵包装工。

### 步行者当家球星奥拉迪波月底复出

NBA步行者当家球星奥拉迪波近日公布了复出时间表，经过371天的漫长恢复后，他计划在月底主场对公牛的比赛中重返球场。

### 湖人队球星戴维斯比赛中受伤

NBA湖人队7日击败尼克斯，比赛中，湖人球星戴维斯尾椎骨挫伤。而他当天早些时候拒绝与湖人续约合同。

### 职棒大联盟宣布大麻不再是违禁药物

MLB职棒大联盟7日宣布，正式将大麻从违禁药物清单中移除，从此之后，对大麻的监管力度将与酒类相同，这项新规定将在春训期间生效。

### 国际奥委会宣布武术被列入青奥会

国际奥委会8日召开执委会会议，会上决定将武术列入第四届青奥会。这是武术首次成为奥林匹克系列运动会正式比赛项目，是试图登上奥运舞台的第一步。

### 西班牙超级杯，巴萨和马竞将争夺冠军

西班牙超级杯半决赛8日进行，皇家马德里3:1击败瓦伦西亚，晋级决赛。决赛对手将在巴萨与马竞之间产生。

### 中国足协任命李铁为国家队主教练

中国足协5日任命李铁为新任国家队主教练，他表示国家队主教练是每一位教练的最高梦想，他的首要目标是在世界杯亚洲区预选赛中晋级12强。